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Exercice 1:
MNommer les composés suivants.

Br CHy
H H
HaC C C\n:\ CHay
CH [ c
. E———CHy / /
/ HoC \c H C‘/ H
Hy 2
HsC CHy \
3 a CH
\CH/ CHE ‘ e CHs
Br 3
i i
e /C CHy CH
.-—// \
\C/ \\CH cH CH2

| CHag CHx /
CHs | | HLC HC

H5C T fot—xie -;l* i \

Br CHa C\\
EH
Exercice :2

Unalcyne A a enmasse 8fois plus de carbone que dhydrogéne.

1. Déterminer la formule brute de A.

2. Donner les formules semi-développées possibles de A.Les nommer.

3.L’action du dihydrogéne sur A, en présence de palladium désactivé, conduit a un composé B, qui par

hydratation donne un produit unique C. Identifier (nom et formule semi développée) les

composés A, BetCen vous appuyant sur les équations bilan des réactions.

é. Ecrire I'Séquation de I'hydratation de A en présence d'ions mercuriques.

xercice :

[Ca combustion de 4 gd'un hydrocarbure A donne 13,2 gde dioxyde de carbone et 3,6 g d'eau.

1. En écrivant A sous la forme CxHy, déterminer larelation entre x ety. Cette relation permet-elle
de déterminer entierement A?

2.Par hydrogénation totale, 4 g de A fixe 5 L de dihydrogéne (V =25 L /mol pour le volume molaire des
gaz dans les conditions de I'expérience) pour donner B dont la densité par rapport a l'air vaut d =
1,52.En déduire la formule de A.

3. Ecrire I'équation de la réaction d'hydratation de A

Exercice ;4 ) ) .

Un hydrocarbure_non saturé A. contient en masse 85,7 % de carbone et 14,3 % d'hydrogéne. Sa masse
molaire est M =56 g/mol. ' o

1. Déterminer sa formule brute. A quelle famille appartient-il ?

Donner les formules semi-développées et les noms des divers isomeres ayant cette formule brute.
2. L'addition de chlorure d'hydrogéne sur A conduit a l'obtention du 2-chlorobutane et au 1-chlorobutane.

En déduire le nom de A.

3. Quels sont les formules semi-développées et les noms des corps obtenus par:

- addition d'eau sur A ?

- hydrogénation de A ?

4. Ecrire dans les deux cas les équations des réactions et dire s'il y a lieu quel est le corps majoritaire
obtenu. 5.0n
hydrogene 11,2 g de A. quelle masse de corps B obtient -on ? Quel est le volume d'hydrogéne nécessaire
dans les CN.T.P?

Exercice ;5

56 gdun alcéne A réagit avec le dibrome pour donner 21,6 g dun composé bromé.

1. Ecrire I'équation-bilan de la réaction en fonction de n.

2. Quelle est la formule brute de A?

3. Ecrire les formules semi-développées possibles de A. Les nommer.

4. 'hydratation de A conduit de maniére préférentielle au butan -2- ol. Identifier A par son nom en la justifiant.
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5. L’hydrogénation de 11,2 g de A conduit a la formation de 10 g d'un composé organique C.
a-Ecrire I'équation de la réaction d'hydrogénation de A. Nommer le produit C.
b-Quel est le rendement de cette réaction ?

c- Quelle masse de A est nécessaire pour préparer 100 g de C sachant que le rendement de laréaction est

95,5%. On donne: M(Br) = 80 g.mol.
Exercice :6

1) On réalise dans un eudiometre la combustion d'un volume V= 10cm?® d'un hydrocarbure A en
présence de 110cm® de dioxygéne. Aprés combustion puis refroidissement, le volume de gaz

restant est 90cm?® dont les 50cm® sont absorbables par le phosphore et le reste par la potasse.

a-Ecrire I'équation bilan de la réaction de combustion.
b-Déterminer le volume de dioxygéne entré en réaction et le volume de dioxyde de carbone obtenu.
c-Déterminer la formule brute de A.
d- Ecrire les cinq formules semi-développées possibles de A et les nommer.
2) a- En l'absence totale de lumiére, A réagit avec le dichlore. Montrer que ce la permet
d'éliminer deux des cinq isoméres de A.
b- L'hydrogénation de A en présence de nickel conduit au butane. Peut-on conclure ? Justifier.
c-L'action du chlorure d'hydrogéne sur A donne le 2-chlorobutane mais pas exclusivement.
Déterminer la formule semi-développée de A et le nommer.
d- A présente t-il des stéréo-isomeres ? Si oui les représenter.
3) a- Ecrire les équation- bilans des réactions de:
-A avec l'eau
-A avec le dibrome
-La polymérisation de A. On donnera le nom des produits obtenus
b-De quel alcyne A' peut-on partir pour obtenir A ? Ecrire I'équation de la réaction.

Exercice :7

La masse molaire moyenne d'un polymere est de 93750 g.mor' pour un degré de polymérisation_n=1500. Sa composition
centésimale massique est %Cl=568% de chlore, %C=384% decarbone et le reste d'hydrogéne.

1) Déterminer la masse molaire moléculaire du monomere correspondant ainsi que saformule brute.

2) Donner sa formule semi-développée et son nom. Quel est le nom du polymeére  étudié?

3) Ecrire I'équation bilan de laréaction de polymérisation.

4) Lacombustion compléte de cepolymére donne trois produits quisont le dioxyde de carbone,leauet le chlorure
d'hydrogene.
Ecrire léquation de cette réaction de combustion réalisée avecun excesde dioxygene.

Exercice :8 . _ o
n composeé organique CxHy est constitué en masse % C=85,7% et % H=143%

1. Calculer le rapport y/x. En déduire a quelle famille ce composé appartient, sachant que sa chaine
carbonée est ouverte.
2. Indiquer les formules semi-développées et les noms de tous les composés tels que x =5.

On écrira les stéréo-isomeres s'il en existe.

3. L’hydrogénation de I'un de ses composés conduit au 2-méthyl butane. Peut-on en déduire quel
est ce composé ?

4.Par hydratation, I'un de ses composés donne essentiellement du 3-méthyl butan-2-ol
4.1-Préciser ce composé que l'on notera A.

4.2-Quel est le motif du polymeéere obtenu lors de la polymérisation de A ?

4.3-Ecrire I'équation - bilan de la réaction de formation de A a partir d'un alcyne B que I'on nommera.
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